

Az általam alapítandó „Székely nemzeti muzeum” számára folyó évi nov. havában beérkezett adományok kimutatása.

I. Könyvek, kéziratok s egyéb nyomtatványok.

Sényi Sándorné 6 nagyságától (Nyújtód) 8 kötet könyv. Szász Róbert igazgató úrtól (Maros-Vásárhely egy tiszti kinevezetés Bem tábornok aláírásával és két kötet könyv Bem tábornok tulajdonából. Dr. Reiner Dániel úrtól (Kézdi-Vásárhely) egy kötet könyv. Csizser Albertné 6 nagyságától (Baróth) 6 drb oklevél. Fejér József úrtól (Baróth) egy kötet könyv. Zathurecky K. őrnagy úrtól (Maros-Vásárhely) két kötet könyv, 5 drb szomorujelentés. Imecs Amália kisasszonytól (Imecsfalva) egy okmány.

II. Régiség, pénz és érem.

Özvegy Szabó Dávidné urasszonytól (Zalán) 8 drb hellen ezüstpéNZ. Geréb Béla hadnagy úrtól (Kovácsna) 1 drb ezüstpéNZ. Szász Róbert igazgató úrtól (Maros-Vásárhely) egy 1848/9-iki katonai érdemrendjelvény. A hódgyai év. ret. egyházmegyétől (Hódgya) templomi kehely (szentekkel ellátott metszvényvel [1300-ból]). Gábor Antal postakezelő úrtól (Brassó) 1 ezüst, 2 rézpéNZ. Darabos Istváné urasszonytól (Sepsi-Szentgyörgy) 2 ezüst és 21 rézpéNZ. Zathurecky K. őrnagy uragya úrtól (Maros-Vásárhely) 2 drb római péNZ. Özv Geréb Lászlóné 6 nagyságától (Imecsfalva) 1 drb ezüst péNZ. Bod Károly úrtól (Simontelke) egy [cimeres üveg-pohár, egy vas sarkantyú, egy ezüst pénz. Csizser Alberté 6 nagyságától (Baróth) egy római péNZ, 1 rézpéNZ, két cserépkorsó. Kis Jánosné urasszonytól (Bikfalva) egy fületlen findza. Gáspár Antal úrtól (Baróth) 2 drb ezüst péNZ és 2 ezüst gyűrű. Fejér József úrtól (Baróth) 10 drb rézpéNZ. Vada-dy Etelka kisasszonytól (Dálnok) 2 drb rézpéNZ, 1 réz pengyelvas. Imecs Amália kisasszonytól egy rézgyertyatartó, egy török findza, egy üvegphóhár metszvényekkel.

III. Természeti tárgyak.

Sényi Sáneorné 6 nagyságától (Nyújtód) egy műfaragványu kereszt, egy koszoru és egy csontból levő falca. Vásárlás útján: egy taplóból készült dohánytartó és egy prémes sapka.

Fogadják a lelkes adakozók, kik egy nemzet vagyona gyarapításához hozzájárultak, legforrabb köszönetemet szaz utókor hálás elismerésért.

Imecsfalva (Háromszéken), 1878. nov. 4.

Öz. Cserey Jánosné.

NYILTTÉR.*)

Kézdi-Vásárhely, 1878. októberhó.*)

Városunk utolsó közgyűlései egyikén egy harmadik gyógytár felállítását el lón fogadva. Ez általános örömmel fogadtatott, annál inkább, mivel városunk egy igen képzett fia: Szabó Albert folyamodott azért, a vegyten terén igen szép ismereteket szerzett magának, volt tanárségéd a készthelyi gazdászati akademián. Ez állomásán a gazdaszati vegytenban sokat dolgozott. — Az ő megnyerhetése a közönség igen nagy hasznára lenne, mert hisz ép itt minálunk egy ügyes szakavatott vegyész igen előnyös lenne; vegyészszel még ez ideig nem kérkedhetünk.

Hajl de vannak, kik a jót soha sem ohajtják, kivéve ha tán magánérdeköknek megfelelő, annál kevésbé, hogy azt elősegítsék.

Tanácsunk! itt a sógorság, komaság minden kivisz. Ennek lón eredménye, hogy az orvosok, sőt még a gyógyyszerészek is véleményért lettek kikerdeve. Az orvosokat ismerni kell nálunk. A mi sehol a kerek világon nem létezik, az itt üzetik s nagyon gyanus viszonyra enged következtetni. Itt az orvosok a gyógytárakban ülnek egész napon át, hiven őrzik, hogy kibocsátott vénýök más gyógytárba ne jusson, mint a protectio alatt állóba. Tisztelek a kivételnek, de ez megszámálható. A gyógyyszerész az orvos adása stb. no erről bővebben. Az összekötöttés és két szakma férfiai között világos dolog, tudja is azt mindenki. Ezek tehát mindenesetre egyúttesen működnék s dolgoznak minden — sőt még törvénytelen — módon is a harmadik ellen. Hogy három gyógytár fenn nem állhatna egy városban, melynek vidéke oly nagy, hogy nyolc orvost tart fenn: az hihetetlen! „Kéz kezét mosd”, de itt minálunk orvosok és gyógyyszerészek együtt mosdanak.

A közegészségügyi bizottság elé már — mint hallók — került a dolog, el is lón vetve. Hogyne, mikor az omnipotens, kinek viselt sok dolgairól közelebbről elhitet, hogy egyedül ő fen tartó gondos atya s ha ő lábát a gyógytárból kiteszi, úgy éhhalál s pusztulás!

Jót nevéttünk; a jámbor öreg, mintha az agyviszképződés jeleit látnók, minden újban szerzett tudóssága mellett a városunkban müködő többi orvos nem is segíti elő a gyógytárok fennállhatóságát. — Ha érdeke nem követeli, miért vegyül más ügyébe? Nyugodjon babérain, mert ha mi sok min-

den katonai vitézségű dolgait szellőztetjük, hej megpirulna a protektor ur!

Különbön egyet mégis föl kell említenünk. Van valaki, ki pár évvel ezelőtt elegendő népességet talált három gyógytár létezéséiro s most olyan lehetetlen a fennállás! Szép tanuság, hogy gondos gyógykezelése, hírhedt tudóssága mily gyönyörűen szaporítja lakosságunk számát!

Ezek után ajánljuk ez ügyet a megyei közgyűlés becses figyelmébe s reméljük, hogy nem minden szélfúvás nélkül történt több törvénytelen eljárás dacára is városunk képviselő testületének egyhangu ohaja illő méltánylásban fog részesülni.

Vásárhelyi.

PIACI ÁRAK

	S.-Szt. György nov. 18		Brassó, nov. 15	
	frt	kr.	frt	kr.
H e f o l i t e r	legszebb	6 50	6	40
	közepes	6	10	10
	gyöngébb	5	10	10
	Buza (tisza)	—	4	60
	legszebb	3 50	4	40
	közepes	4	—	—
	Árpa	3 50	4	10
	legszebb	3	—	80
	közepes	3	—	15
	Z a b	2	—	10
K i l o g r .	Törökbuza	3 20	4	20
	Kása	9	—	30
	Borsó	6	—	60
	Lencse	—	—	80
	Fuszulyka	—	—	40
	Lenmag	—	—	10
	Burgunya	1 50	1	75
	Marhahus	—	—	28
	Disznóhus	—	—	44
	Juhhus	—	—	14
Faggyu friss	—	—	30	

Érték- és váltó-árfolyam a bécsi cs. kir. nyilvános tőzsdén november 19

Magyar aranyjárdék	84.50
„ kincstári utalványok I. kibocsátás	—
„ „ „ II. „	113.25
„ keleti vasut II. kibocs. államkötv. 74 —	74 —
„ „ 1876. évi államkötv.	65 —
„ vasuti kölcsön kötvény	98.50
„ földterhermentesítési kötvény	79.50
Temesvári „ „	74.75
Erdélyi „ „	73.50
Szőlődezmaváltsági „ „	85. —
Osztrák egys.-államadósság papírban	80.75
„ „ „ ezüstben	61.45
„ aranyjárdék	62.05
1860. államsorsjegy	71.90
Osztrák nemzeti bankrészevény	112.40
„ hitelintézeti „	790. —
Magyar hitelbank	230.20
Ezüst	100. —
Cs. kir. arany	5 57
Napoleon'or	9.32 1/2
Német birodalmi márka	57 65
London	116.20

Felelős szerkesztő: Malik József.

Kiadótulajdonos: Pollák Mór.

Arverezési hirdetemény.

Alólirt községi előljároság által közhírré tétetik, hogy S.-Sztkirály községebén az 1879 év 1-ső napjától kezdve 3 egymásután következő évekre a korcsmárlást u. m; bor, sör és pálinka árulhatást haszonbérbe adja jelen év, nov. ho 24-én d. u. 2 óraker a község házánál, hol a feltételek addig is bármikor megtekinthetők.

S.-Sztkirály, 1878. nov. 11-én.
Vaska Mózes, Kiss Lajos, bíró. 3-3 pótbíró.

Arverezési hirdetés.

A zaláni egyházközségek cser-, nyár- és búkkfa erdejét nyilvános arverezés útján szárlanként készpéNZ fizetésért elárulítani kívánván: ezennel köz-tudomásra hozatik, az arverezés f. hó 28-án kezdétté.

Zalán, 1878. nov. 18.án.
Apor Miklós, megyebíró.

Hirdetemény.

Száraz-ajta birtokossága a szesz és pálinka árulási jogát 1879-ik évre 1878. december 8-án Száraz-ajtán a község házánál nyílt arverezésén haszonbérbe fogja adni. A feltételek a községi bírónál minden órán megtekinthetők.

Száraz-ajta, 1878. nov. 16-án.
Ince Károly, bíró.

meg, ezt megelőződen azonban az elnökség megbízottat, miszerint hivatalos úton esküdjölje ki a magas kir. udvarhoz kérvényének eljuttatását, melyben a Felségét, Erzsébet királyaszszyonyt az egytel védasszonyául megnyerjesedezni fog. Ez megtörténvén, az egytel pártfogói választattak meg [sic pedig megválasztattak pártfogóknak: Klotild főhercegnő, gr. Andrássy Gyuláné, Tisza Kálmáné, Damjanics Jánosné, Gyömrői gr. Teleky Sándorné, gr. Teleky Domokosné, gr. Toldalagi Eszter, br. Bornemissa Ignácné, gr. Kálnoky Dénes, Haynald Lajos kalocsai érsek; tiszteletbeli tagoknak: br. Szentkereszty Stephanie, gr. Kálnoky Félixné, gr. Mikés Benedekné, Lázár Mihályné, Szász Károly min. tanácsos, Nagy Péter ev. ref. püspök, Ferencz József un. püspök, Fogarassy Mihály r. kath. püspök, Pulszky Ferenc, Hajós János, Szász Domokos; tiszteletbeli választmányi tagoknak: Dániel Gáborné, Ugron Lázárné, Mikó Mihályné, Makrai Lászlóné, Málnási Antalné, Nagy Tamásné, Székely Ivánné Potsa József háromszékm. főispán, Szentiványi Gyula brassóm. főispán, Künle József és Császár Bálint. — A közgyűlés a legszebb rendben lefolyván, 12 óraker elnök ő nga az ülést bezárta. Este a Blaskó József vendéglőjében rendezett estélyen szép számu közönség gyűlt össze.

Boka Károly hegedűművész gyönyörköd-tette az este a szép számmal megjelent publikumot Blaskó József vendéglőjében. A valódi virtuositással játszó művész megérdemli a közönség pártfogását. Ugy halljuk, hogy ma este ismét játszani fog a nőgyelet által rendezett bankett után. Ballet és fénytani képletek voltak csakugyan láthatók az este Blaskó vendéglőjében. Rendezték, lejtették és lepedőre vetették a Müller nővérek. A kik gyönyörködni tudtak benne, azok megeléged-ve távoztak a többféle nemzeti táncok látása után.

Háromszék megye törvényhatósága területén alakult „kézdi-vásárhelyi szabó- és cipész (két rendbeli) ipartársulat” alapszabályai a földmívelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszterum által f. évi 22.536. szám alatt a törvényes bemutatási záradékkal ellátattak.

A nagy-borosnyói körorvosi állomásra papolci dr. Barabás Albert választott meg. Mi, kik közelebbről ismerjük Barabás urat, csak gratulálni tudunk a nagyborosnyóiaknak a szerencsés választásért.

Hymen. Baróczy Sándor brassói r. k. főgygmn. tanár e napokban tartá esküvőjét Gocsmann Katalin k. a.-nyal Türkösen.

A hercegovinai küldöttség e hó 14-én este 9 1/2 óraker utazott haza a déli vasuttal. A küldöttség tagjai elutazásuk előtt a Hungária-szállodába gyűltek össze közös vacsorára, melyen Demetics udvari titkár is részt vett, ki a küldöttség mellé volt rendelve ott időzése alatt. Az idegenek igen közlékenyek voltak, s nem találtak szavakat azon benyomás kifejezésére, melyet Magyarország fővárosa és polgársága gyakorolt rájuk. Legjobban tetszett nekik Soldosné a „Kornevillei harangok”-ban nov. 16-án. Mikor a jeles művésznő játszott, az öreg stóliczi Terklja Mustapha hadsi rendkivül el volt ragadtatva, s azt állítá, hogy olyanoknak kell lenni a huriknak, a kiket a proféta a más világon hiveinek szánt. A vacsorát Selinovic Mnjaga hadsi emelkedett toaszta zárta be a magyartestvérekre; azután a küldöttség kocsiába szállt s a déli vasúthoz hajtatott. A perronon valamennyien szívélyes bucsut vettek az őket kísérő udvari titkártól, — s ismételve kifejezést adtak a loyaltás és bizalomnak, melylyel a dicső nyezár” iránt viselteknek. Mikor a beszállásra jel adatott, helyet foglaltak egy első osztályu kocsiában és zsvió-kiáltások és bucsu intgetések után elutaztak.

Öngyilkosság. A napokban Budapesten egy fiatal ember: Huróczy Boldizsár agyonlőtte magát. Eleinte mindenki egyszerű öngyilkosságot gondolt. Most kitűnt, hogy amerikai párbajnak esett áldozatul. Ugyanis egy lap közli, hogy midőn a pisztolylőésre szobájába rontottak, szétépett papírdarabkákat találtak mellette. Az összeállított papírdarabkákról ez volt olvasat: „Tudod mit fogadtunk. 1878-ik év első novemberje megérkezett. Pista.” A fiatal földbirtokos katona volt s jehetőleg még mint ilyen nyugtlen fekete golyót.

Végzetes vadászata volt egy apának nemrég Sextenben. Az apa 11 éves fiával együtt indult vadászatra, midőn hazulról nem messzire egy völgy nyílláshoz érkezték. — Apám! kiált a néhány lépésnyivel előbbre haladott gyermek, — itt a nyul. Az apa fegyvert fogott, fölrántotta a kakast, de ez kikaplott ujjai közül, lecsapódott — a lövés eldőrdült s a gyermek szétzúzott koponyával rogyott össze. A szegény szerencsétlen apa majdnem megőrült e borzasztó jelenet láttára s úgy vitte haza karjában a vérző holttestet.

Uj zeneművek. Tábornok és Parsch zeneműkereskedésében Budapesten megjelentek a következő zeneművek: Németh Jánosról (Szentimay Elemér) „Párisi közkiállítási emlé.” (Album 8-ad réti a: any metszéssel) 1. Plevna-nóta. 2. Huz-zad cigány. 3. Be szomorú. 4. Cispékokor. 5. Csak egy szép lány. 6. Budapesti kis barna. 7. Ne menj el. 8. Jurátus-nóta. 9. Egy kis lány. 10. Este van a faluban. Zongorára. Ára 1 frt 50 kr.

* E rovatt alatt megjelent közleményekért felelősséget nem vállal a szerk. *) Tárgyalmaz miatt késett a szerk.